

南京青奥会千日倒计时牌昨揭幕



青奥会千日倒计时牌成为鼓楼广场的新景观 快报记者 路军 摄

快报讯(记者 鹿伟)昨天,2014年南京青奥会迎来倒计时1000天,千日倒计时牌揭牌仪式在鼓楼市民广场举行。这标志着青奥会筹备工作进入了一个新的关键阶段。经过鼓楼广场的市民会注意到,广场正南、正北分别竖起了一块醒目的倒计时牌子。

带有青奥会徽标志图案的白

色运动服配以灰色的运动裤……昨天出席揭牌仪式的各位领导一改往日西装革履的严肃着装,纷纷以运动打扮亮相。

“5、4、3、2、1”,在众人的倒数声中,省委常委、南京市委书记、南京青奥组委执行主席杨卫泽,南京市人大常委会主任陈家宝,南京市政协主席缪合林,江苏

省政府副秘书长、南京青奥组委常务副秘书长肖泉与4位“青奥千禧少年”代表一同为倒计时牌揭幕,五颜六色的气球同时升入空中,在阵阵礼炮声中,南京青奥会正式进入了一个新阶段。

南京市副市长徐锦辉在致辞中表示,现在距离南京青奥会开幕只有1000天时间,筹办工作时间紧、任务重、要求高,南京市各级各部门要认真贯彻“青春活力、参与共享、文化融合、智慧创意、绿色低碳、平安勤廉”的办会理念,激发全社会参与青奥、服务青奥、奉献青奥的活力与激情,着力彰显时代特色、青奥特色、南京特色,提升奥林匹克精神、青奥会和中国南京的影响力,办出一届参与最广泛、活力最强劲、创意最新颖、特色最鲜明、青年最欢迎的青春盛会、文化盛会、体育盛会。

值得一提的是,4位“青奥千禧少年”代表与青奥会有着特殊的缘分,均是在2000年11月20日出生。昨天同样也是他们的生

日。南京市委常委、副市长郑泽光,南京市委常委、宣传部部长徐宁,南京市副市长徐锦辉,南京青奥组委副秘书长戚鲁分别为4位“青奥千禧少年”代表颁发了纪念证书并赠送了生日礼物。

4位“青奥千禧少年”代表也为青奥会倒计时1000天活动带来了礼物。南师附小的学生刘语欣带来的就是自己的绘画作品。“这是中山陵的博爱牌坊,台阶寓意着运动员的成绩能节节高升;这是南京的古城墙,但上面奔跑的运动员却是年轻人,希望他们能取得好成绩……”拿着自己的作品,刘语欣滔滔不绝地向记者讲起了构思和寓意。她的妈妈告诉记者,这幅作品女儿花了两个小时完成。也许是因为与青奥有着不解的缘分,刘语欣的心愿是2014年青奥会时她能成为一名志愿者,为来自世界各地的青少年朋友介绍南京。同时热爱跑步的她也正在暗自努力,希望有机会能成为一名青奥会运动员。

相关新闻

争当青奥吉祥物 乐申征集卡通形象



快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 孙兰兰)昨天,青奥会倒计时1000天,红山动物园里的红猩猩乐申也忙碌起来。原来,它想当青奥会的吉祥物,动物园的广场上为它特意举办了一场签名仪式,并且公开征集它的运动卡通形象。

红猩猩乐申,在南京可谓家喻户晓。出生于1999年5月27日的它,因为猩猩妈妈不会带孩子,从小被遗弃。所以乐申是跟着饲养员长大的,得到了全社会的关怀。就连它叫什么,当时市民都积极踊跃地想了1700多个名字,让它选择。在全园的动物明星评选活动中,乐申以超高人气当选为红山形象代言人,并有专人为它设计出了可爱的卡通形象。

昨天的活动现场,记者看到,毛绒玩具、T恤等乐申卡通形象系列产品也已正式与大家见面,为乐申申报青奥吉祥物助威。还有很多孩子在一条长长的横幅上签名,表示支持。

“我们乐申本来就是运动健将,好动活泼,双杠、高低杠、爬树……都是好手,还会玩篮球。”红山动物园有关人士介绍,目前还只是预热阶段,等到青奥组委向社会公开征集吉祥物的时候,乐申就会在第一时间报名参与竞争。为了造势,园方向市民征集一组乐申的运动版卡通形象,数量在8~10个。本次征集至2012年1月20日结束,征集方式:以电子投稿的形式将作品连同设计说明和个人信息发送到njhszoo@163.com,邮件主题请注明“乐申运动形象征集”的字样。咨询电话85518101。

建邺区开微博 征集迎青奥金点子

快报讯(通讯员 尚婷婷 记者 钟晓敏)昨天,建邺区隆重举行“青春活力 阳光风采”迎青奥倒计时千日仪式暨大型展演活动,5000多名机关干部、中学生、居民代表共同庆祝南京筹办青奥会进入1000天倒计时。

上午10时,来自建邺区十余所中小学校的学生,在气势恢宏的迎青奥百米书画长卷上现场书法、绘画,吸引了不少眼球。入场的市民纷纷在长卷上签名祝福青奥。

昨天,区领导为新成立的建邺区“亚青、青奥小顾问团”授旗,今后孩子们将为迎亚青、青奥建言献策,广泛宣传亚青、青奥。

活动现场,建邺区青少年“活力青奥大本营”微博开通,成为一大亮点。据了解,建邺区与新浪网合作,开设了建邺区青少年“活力青奥大本营”微博,借助微博这一最新的传播平台,开展征集迎亚青青奥金点子、招募亚青青奥志愿者团队等一系列活动,发布迎亚青、青奥文体教育动态信息,提供与广大青少年互动的平台。

青少年户外嘉年华活动开幕 市委书记和孩子们一起游戏

青春阳光的笑脸、激情欢快的音乐、热情洋溢的表演……昨天上午,第一届南京青年奥林匹克文化节开幕式暨青少年户外嘉年华活动在南京绿博园举行。整个嘉年华活动仿佛一场盛大的青春“派对”,无论男女老少都沉浸在青春快乐的海洋中。

省委常委、南京市委书记、南京青奥组委执行主席杨卫泽,南京市人大常委会主任陈家宝,南京市政协主席缪合林,江苏省政府副秘书长、南京青奥组委常务副秘书长肖泉等一行人也纷纷参与其中,与青少年一起互动做游戏,一起感受嘉年华的魅力。

快报记者 鹿伟

嘉年华现场:

杨卫泽与青少年们合作“击鼓颠球”

昨天上午阳光明媚,由南京青奥组委主办,南京团市委承办的“青春的约定——青少年户外嘉年华”热力开幕。

时而跨下运球,时而用食指转球……在动感的乐声中,一群穿着格子衫的帅小伙“秀”着各种篮球技艺出场,博得了场下观众的阵阵掌声。“欢迎各位领导加入我们。”一番表演后,这几位年轻人随即走下舞台,来到篮筐下,邀请在座的各位领导与他们一起投篮。只见,一身运动装扮的杨卫泽从其中一位年轻人手中接过了篮球,熟练地拍了几下后,瞄准篮筐投了过去。之后,几位领导纷纷接力投篮,场边的观众呐喊声不绝于耳。

在手工制作的展区前,每位领导都收到了一份精心准备的小礼物,即一个印有自己漫画头像的环保袋。“我们事先为参加活动的每位嘉宾绘制了一幅漫画头像。”南京九中的张雯婷告诉记者,学校的社团一共准备了1000个环保袋,为市民现场作画后免费派送,希望通过这一活动倡导更加绿色低碳的生活方式。现场,记者看到这一创意作品很受欢迎,展区前挤满了排队等候的市民,还有小朋友“自力更生”,自己动手在环保袋上画起了漫画。

在活动现场,杨卫泽等领导还与现场的青少年一起玩起了投飞镖、迷你保龄球等活动。“再来一次,这次一定要颠过10个。”领导们还和河海大学的学生们一起玩起了击鼓颠球的游戏,不过颠球的个数不太理想。尝试了两次后,大家

仍然意犹未尽。最终,在大伙的齐心协力下,一口气颠到了20个,大家这才满意地散去。

创意作品展:

“飞跃馆”没有屋顶也能抵挡风雨

没有屋顶却能抵挡风雨的“飞跃馆”,一万多根牙签做成的“青蜂体育场”,能开能合的“梧桐叶体育馆”……河海大学的学生们将自己的创意作品带到了嘉年华展示区上,吸引了不少眼球。

“这个馆取名叫‘飞跃馆’,里面有充满历史感的沙漏和富有时代感的旋转上升坡道。”力学与材料学院大二学生李星月向杨卫泽等人介绍说,这是她们三个女生用接近半个月的时间设计制作出来的作品。作品的创意之处在于没有实体屋顶,而是将其设计为气流。“在沙漏的最高一层,一周都有气管,这种气管可以向四周喷射气体,形成一个气流面。遇到雨天,可以打开气流阀,截住雨水。”“这个创意很好。”杨卫泽听完介绍后连连点头。

酷似蜂巢的体育场原来是用上万根牙签做出来的。“我们这是用最少的材料围成最大的空间。”河海大学大禹学院的学生张炎将专业巧妙地用在了作品设计中。他介绍说,根据蜂窝的力学原理,他们采用正六边形为基本骨架,作品的外立面及内部承重结构均采用酷似蜂巢的造型,象征着青年人的勤劳与勇敢,寓意更快、更高、更强的体育精神。“一般体育场里都有柱子,而这个作品的外立面蜂窝状的结构又作墙又作柱,减少了空间内扰人的柱子。”仔细观察这个体育场,还会发现用牙签拼成的“南京”二字其实已经融入其中。



昨天,省委常委、南京市委书记、南京青奥组委执行主席杨卫泽和青少年们共同参与户外嘉年华活动 快报记者 路军 摄

特别提醒

明天举行青奥回顾图片展

在倒计时1000天之际,南京还将举行一系列活动,持续10天左右。包括22日开幕的青奥回顾图片展,23日举行的“小车轮·大精神·新青年——潘德明主题论坛”等活动,向青年人倡导符合奥林匹克价值观念的健康、幸福的生活方式。在青年社会责任方面,组委会还将联合南京大学等单位举办“名校耀名城·青春观青奥”中外名牌大学辩论赛。在青年沟通能力方面,组委会将和央视联手组织“希望之星”英语风采大赛江苏赛区的比赛,“我为青奥献首歌”校园歌会等。